

以高额利息为诱饵,虚构投资项目,向身边亲属朋友“借钱”

为中500万,她诈骗2000万狂购彩票

本报5月10日讯 8年时间内,女子黄某兰以投资开矿、建筑、做竹排生意等理由向周围人借款2000万元,并承诺回报高额利息,实为供自己购买福利彩票,结果“拆东墙补西墙”的办法最终露了馅。

近日,郴州市苏仙区人民检察院以黄某兰涉嫌诈骗罪依法作出逮捕决定。

高息引诱 她“借”走弟弟900万元

案卷显示,黄某兰第一笔骗来的“巨款”就是亲弟弟“借”的。

2008年,她跟弟弟黄某周借钱:“我有个朋友跟我借10万元钱,给4分的利息。”黄某周当场就答应了,然后就拿了10万块钱给姐姐,姐姐也给弟弟写了一张借条。之后,她每个月会如期给自己的弟弟4000元利息。但是,黄某兰借钱投资做生意是假,而是拿着跟自己弟弟借来的这10万元去买了福利彩票。

当时黄某兰就是冲着两块钱买福利彩票就有可能中500万去的。她用大量的钱去买很多组数字,想着总有一组能中到500万,后来越买越多,待这10万元快花完的时候,黄某兰就按照这个方式多次向弟弟黄某周夫妇借钱并支付利息给他们。直至2016年,她共从弟弟黄某周夫妇那里借了900万元左右。

8年时间 她“借款”2000余万元

“我有个做竹排生意的朋友,现在生意很好,把钱放在他那里,每个月给4分的利息,你相信我,是有保障的。”

“我有个朋友做煤炭生意,现在需要钱,把钱放在他那里,每个月给4分的利息,你相信我,你就帮帮我。”

……

同样的骗钱套路,黄某兰虚构投资煤炭、建筑等项目高额返利的方式,骗取了几十人参与这一子虚乌有的投资返利项目。多的有900万元、468万元,少的也有两三万元。

经查:2008年至2016年8

月期间,犯罪嫌疑人黄某兰为了筹集赌资购买地下六合彩、福利彩票,采用虚构自己有个朋友做大生意,需要资金,有4分利息的方式,先后向20多人诈骗2000余万元人民币。

贪图高息 竟敢用公款投资

被害人杨淑某是这样陈述的:2015年某一天,朋友黄某兰和她一起散步,黄某兰告诉杨淑某一个赚钱的路子,她认识一个老板,资金雄厚,是做竹排生意的,这个老板放了1个多亿的现金在她这里,钱放在她这里大可以放心,随时借随时还。杨淑某知道黄某兰是郴州市某学校的退休老师,后来还向自己的朋友何某翠核实了这个4分高额利息的事情是真的,于是,杨淑某动心了,直接取了3万元现金给了黄某兰,黄某兰当时也打了一张3万元的借条给杨淑某,之后也是按约定利息将钱每个月打给杨淑某,直到2016年8月份停止返息,再也联系不上黄某兰,杨淑某才意识到自己的本钱应该是被骗走了。

被骗得最惨的何某翠是这样陈述的:她被黄某兰诈骗的第一笔钱是25万元,刚过了1个月,黄某兰就打了1万元利息给她,后来,黄某兰也会按时向何某翠兑现支付每个月4分的利息。正是基于这种“诚信”,何某翠对黄某兰深信不疑。有一次,当黄某兰从与何某翠的聊天中得知何某翠手上保管着234万元巨额公款时,黄某兰立即做何某翠的“思想工作”:“你单位那个钱放着也是放着,也没有什么利息,但是放在我这里一个月就有10多万元利息哦。”何某翠一听一个月就有10多万元利息就心动了,决定把公款234万元放在黄某兰这里,约定期限2个月,借条也没写。两个月后,何某翠多次催黄某兰还钱,黄某兰只还了何某翠120万元就不见了踪影,何某翠见多次联系不上黄某兰,开始意识到自己被骗了,于是报警。

(文中人物均为化名) ■记者 王智芳 实习生 尹霜 通讯员 曹德莉 余永忠

男子贪图2万元帮人运输2公斤冰毒

本报5月10日讯 10日,长铁警方通报了这起案件,庄某因贪图2万元酬劳,帮朋友运输毒品被抓。

据庄某交代,今年4月,他在一个网游的QQ群内认识了一名昆明籍男子,互加好友聊天后,应其邀请去云南玩。到了昆明以后,一路免费吃喝玩乐,然后男子又带他去了缅甸,并告诉他只要带着一个行李箱坐一下

火车,将“东西”送至湖南邵阳就能获得2万元酬劳。在明知是“毒品”的情况下,庄某还是抱着侥幸心理铤而走险。5月3日15时,庄某刚下高铁就被民警抓了。经技术鉴定,庄某的箱子里装的是冰毒,净重1.987千克。

目前,庄某因涉嫌运输毒品罪已被刑事拘留,案件在进一步审查深挖当中。

■记者 杨洁规



秀美洞庭 同心守护

5月10日,岳阳市东洞庭湖街河口码头,小学生志愿者沿湖清理垃圾。当天,岳阳楼吕仙亭街道联合多部门启动“水净洞庭,同心守护”公益行动。

记者 徐典波 摄

民警抓人跑丢鞋 网友众筹为其买鞋

本报5月10日讯 今天上午9点半,长沙市高桥派出所民警肖文庆穿上从北京寄来的系带皮鞋,郑重地在镜头前敬了个礼。几天前,一则“民警赤脚狂奔3公里抓获传销人员”的视频在网上走红,网友们纷纷点赞,并众筹买皮鞋送给肖文庆。

5月1日,长沙高桥派出所接警称,某小区有传销人员。携带执法记录仪的民警肖文庆、辅警肖武在盘查时,嫌疑男子拔腿就跑。肖文庆第一时

间追了上去,快到连自己左脚的鞋子都没跟上他的步伐,留在了原地。他索性把右脚的鞋也甩掉,穿着袜子狂奔3公里后,终于成功将犯罪嫌疑人制服。等到回过神时,肖文庆才发现自己的袜子已经磨破。民警顺藤摸瓜,抓获另外4名传销人员,并解救2名受害者。目前5名传销人员被刑拘。

视频上传网络后,引起了网友们的关注,纷纷为其点赞。5月6日,有网友获悉肖文庆的鞋码后,开始众筹鞋款为这位“赤脚民警”

买新鞋,短短11分钟内,共筹到鞋款585元。不仅如此,网友还将不同款式的鞋子拍照上传,请大家一同出谋划策,并找来同脚码的男子试穿满意后,当晚就从北京寄往长沙。

肖文庆告诉记者,这是一件很小、很普通的事情,在平时的执法过程中同事们也会遇到各种状况,感谢大家特意寄来的“爱心皮鞋”,并表示今后会继续努力工作,不辜负大家的期望,回报社会,回报人民群众。

■记者 杨洁规 通讯员 沈庆红

长沙县检察院 批捕特大网络诈骗团伙

本报5月10日讯 近日,长沙县检察院依法批准逮捕一特大诈骗团伙。

今年3月,一个分工明确、组织庞大的51人特大网络诈骗团伙被长沙县公安局查获:犯罪嫌疑人刘某某等人通过不法渠道获取公民个人信息后,冒充年轻女士、有为人士打电话、加微信,打感情牌增加好感后,以内部投资稳定获利来引诱被害人,同时将被害人拉入微信群洗脑,群内各种扮演“资深投资顾问”、“平台客服”、“投资客”等身份的犯罪嫌疑人不断“发声”,营造投资赚大钱、跟着“喊单老师”操作能稳赚不赔的假象,诱骗被害人向犯罪嫌疑人搭建的虚假期货平台投资。被害人投入资金后,该团伙通过平台设置杠杆、控制后台数据等方式造

成被害人亏损,再加上控制被害人提取资金,使得被害人“投资款”基本有去无回。

案件移送至长沙县检察院审查后,该院依法以涉嫌诈骗罪批准逮捕该诈骗团伙组织管理人员以及骨干胡某某、刘某某、邹某某等27人;依法以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪批准逮捕推广诈骗平台的丁某某、张某某2人;对部分大学刚毕业通过某网站应聘进入诈骗公司、担任底层业务员时间不长、未实际骗得被害人钱财的11名涉案人员以涉嫌诈骗罪(未遂)作出批捕决定;另对认定涉嫌诈骗罪证据不足的11名涉案人员作出批捕决定。

目前,该案件正在进一步侦查中。

■记者 王智芳 实习生 尹霜 通讯员 谭阳 谢彦

酒店不履行判决 法院强制腾房

本报5月10日讯 今天,雨花法院和长沙中院联合出击,对拒不履行法院生效判决的长沙市日晟酒店有限公司(以下简称日晟酒店)进行强制腾空。

2014年7月22日,日晟酒店与潇影集团签订了《物业租赁合同》,约定潇影集团将位于长沙韶山中路1号潇影大厦裙楼1—4层物业出租给日晟酒店经营使用,租赁期限12年,租金按每月120元/平方米计算,租赁项目建筑面积为12885.68平方米,房屋租金按季度作为一个支付周期。

日晟酒店需交付首期第一个季度的租金441.5万元,可租金一直未交。协商无果后,潇影集团遂诉至雨花区法院。法院判决日晟酒店支付潇影集团房屋租金1000余万元,支付相应的违约金,并在判决生效之日起15日内从所租赁的涉案房屋中搬出。因日晟酒店拒不执行,直至今天上午,法院采取强制腾退措施。

■记者 杨昱